
A növényvilág tekintetében 29 mohafaj, 9 haraszt (közöttük 5 védett), és 210-nél több virágos 
növényfaj (közöttük 17 védett) él a területen. 

A nyírligetben előforduló többféle gyeptípus foltjai a változó mikrodomborzat, a talajkémhatás, a 
tápanyagellátottság és a vízellátottság függvényében fokozatosan olvadnak egymásba. Ehhez járul 
hozzá, hogy a nyírfák lazán nyitott lombkoronája és az árnyékoló cserjefajok hiánya 
eredményeképpen az aljnövényzet dús, fajgazdag, és szintén mozaikos megjelenésű. Ugyancsak 
változatos az erdőszegélyek fényellátottsága, hiszen a délies kitettségű erdőszélek sokkal több fényt 
kapnak, mint a gyakorlatilag mindig árnyas (és ezért üde) északias részek. Mindezek az erdei és réti, 
illetve a részben árnyéktűrő, részben pedig a fénykedvelő fajoknak is ideális környezetet teremt, sok 
faj megtalálhatja itt a számára kedvező életfeltételeket. 
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A kisebb dombocskák tetején 
szárazabb és nyíltabb gyepfoltok 
alakulnak ki, ahol a csarabos nyíres 
fenyérekre jellemző védett fajok 
közül pl. a ① kapcsos korpafű 
(Lycopodium clavatum) és a ② vörös 
áfonya (Vaccinium vitis-idaea) még 
előfordul. 

A ligetben tápanyagszegény, mésztelen-sovány talajokon védett növényfajoknak 
nagyobb populációi élnek, több fajjal képviseltetik magukat pl. az orchideák és a körtikék 
is. Orchideák pl. a lilás-rózsaszín ⑥ erdei ujjaskosbor (Dactylorhiza fuchsii), a 
zöldessárga ⑦ békakonty (Listera ovata), a barna ⑧ madárfészek (Neottia nidus-avis), a 
fehéres ⑨ kétlevelű sarkvirág (Platanthera bifolia) és a lila ⑩ szúnyoglábú bibircsvirág 
(Gymnadenia conopsea).  

Inkább a nyíltabb helyeken él a szélmegporzású ③ kecses 
palástfű (Alchemilla gracilis), az aprón fehéren pettyegetett 
szirmú ④ réti szegfű (Dianthus deltoides), a nyúlánk ⑤ réti 
kardvirág (Gladiolus imbricatus). 

További védett fajok árnyas erdőszéleken pl. a 
⑬ szálkás pajzsika (Dryopteris carthusiana), a ⑭ 
széles pajzsika (Dryopteris dilatata), a ⑮ kígyózó 
korpafű (Lycopodium annotinum), a lombfakadás 
előtt rózsaszín virágú ⑯ farkasboroszlán (Daphne 
mezereum).  
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A körtikék három faja a ⑪ 
gyöngyvirágkörtike (Orthilia secunda), a 
kisebb körtike (Pyrola minor) és a ⑫ 
kereklevelű körtike (Pyrola rotundifolia).  

⑤ 

⑥ 

⑯ 

vadászház 

erdészház 

tó 

nyírliget 

forrás 

❶ 

❷ 
❸ 

❹ ❺ ❻ 


	1. dia

